

ЮБИЛЕЙЩИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году

Выходит 1 раз в неделю

1969

ИЮНЬ

6

Пятница

№ 15 (180)

Цена 1 коп.

НИ ПУХА, НИ ПЕРА!

О СЕССИИ ВСЕРЬЕЗ

Сейчас в институте на каждом шагу встречаются озабоченные студенты с конспектами в руках. Они сидят на подоконниках, стоят, прислонившись к стене, и лихорадочно перелистывают выдавшие тетради с конспектами. А за дверью рядом свершается таинство, называемое экзаменом. Время от времени дверь открывается, выпуская измученного и большей частью, счастливого студента. Его встречают дружным возгласом: «Ну, как?».

Экзамены... Вот их первые результаты.

Урадистов сессия закончилась успешно и новые пятикурсники

Первые результаты

готовятся к практике. Отрадно, что не только завалов стало меньше, но и трюшников, а это значит—будет меньше посредственных инженеров. Это и выполнение взятых обязательств по ленинскому зачету.

Большинство студентов 4-го курса занято общественной работой, но она не влияет на учебу наших отличников. Вот они: М. Ковалев, Т. Пошкова, М. Уткин. Лучшая группа института (165-2) никому не хотела уступать пер-

венство, но уже есть претенденты — это группа 555-1 РФ. Хорошо сдает сессию секретарь комитета комсомола института Р. Ким. Примером для всех является

ХРОНИКА ЖИЗНИ ИНСТИТУТА



Идет конференция...

ОШИБКА

Выйдя из подъезда, Лешка бодро шагал к институту. Ему в этот день предстояло сдать очередной экзамен.

Что ни говори, — размышлял он, — а к сессии я подготовился что надо!

Четыре экзамена и ни одного хвоста.

Как говорится, главное — солидная база.

Лешка бережно коснулся рукой пухлого кармана, улыбнулся:

— Вот они, все здесь, родимые.

Теорема Ролля, пожалуйста, — третья слева, или, предположим, Лопиталья — это уже в правом кармане, четырнадцатая. Все на месте.

Перед аудиторией, где принимали экзамен, толпились однокурсники. Лешка поздоровался и скоро уже включился в ритм коридорной жизни. Закурив. Едва открывалась дверь — машинально спрашивал: — Ну, как? — и отходил в угол.

Еще один студент вывалился из аудитории. «Удочка» — выдохнул он. Короткая фраза подстегнула Лешку, он решительно двинулся в аудиторию. Смело левой рукой

подцепил кончик нижнего билета, быстро перевернул его, прочитал: «Исследования функции на экстремум».

— Так, так, — направляясь к столу, медленно соображал Лешка, надо сосредоточиться. Если вторая слева..., а теорема э-э-э

— И В ШУТКУ

здесь, — его глаза заблестели. — Все верно...

Лешка стал следить за экзаменатором.

— Тот, конечно, старый волк, сейчас опустит голову, а потом быстро поднимет, знаем мы эти штучки.

— И Лешка нарисовал чертика в очках. — А сейчас можно. Он быстро вытащил шпаргалку, осторожно разглядел листок, и..., побледнев, быстро сунул его в парту.

— Черт! — тихо ругнулся Лешка. — Формула Био Савара! Как она оказалась в моем кармане?!

Вытащил еще одну — не то. Тихонько сунул, он стал нервно перебирать бумажки. Мелькали те-

орема Карно, эффект Джоуля-Ленца, но они никакого отношения к математике не имели. Лешкина челюсть опустилась, он туло усталось на переноску экзаменатора. Потом взгляд его пополз вниз, и тут он, наконец, поймал всю пеленость своего положения. Грустно глядя на экзаменатора, он прошептал:

— Это Мишкины... моего соседа по комнате... я надел Мишки-

ны штаны. Он сегодня физику сдает.

А. САШИН.

Пять заповедей

- Зимняя сессия семестр кормит (и весенняя тоже).
- Преподавателя бояться — экзамена не сдать.
- Семь дней учи — один день сдавай (а не наоборот).
- Лучше сдать поздно, чем никогда.
- Лучше тройка в зачетке, (на худший случай) чем пятерка в «проекте».

МОИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Я восхищена всем увиденным в Красноярском крае. Посетив политехнический институт, была поражена его размерами. Даже по нему можно судить о достижениях в Сибири. Я успела познакомиться с незначительной частью работы кафедры истории КПСС, в частности прослушала 3 доклада на студенческой научной конференции.

1. Студента I курса Филенко: «Деятельность КПСС и советского народа по развитию сельского хозяйства в современных условиях».

2. Студента Новикова: «Развитие автотранспорта в Красноярском крае за годы Советской власти».

3. Студента Тросницкого: «В. И. Ленин об исторической необходимости диктатуры пролетариата для построения социализма и о всемерном развитии социалистической демократии». Эти доклады свидетельствуют о том, что студенты нашего института умело применяют марксистско-ленинскую теорию при анализе вопросов практического развития социалистического общества.

Моя основная цель приезда в Красноярск — увидеть своими глазами места пребывания В. И. Ленина в крае. Следует отметить,

что все ленинские места оборудованы здесь с большой любовью, что показом их заняты на общественных началах значительные отряды местных тружеников.

Я тронута вниманием работников, с которыми мне пришлось встретиться в Красноярске, Минусинске, Шушенском, Ермаковском. Они оказали мне большую помощь при знакомстве с памятными местами, связанными с пребыванием Владимира Ильича Ленина в сибирской ссылке.

Я уважу отсюда массу ярких впечатлений из жизни и деятельности В. И. Ленина, Н. К. Крупской и других замечательных революционеров, которые были в наказание за их самоотверженную революционную деятельность среди пролетариата посланы царской властью в этот, тогда вероятно отсталый, край. Однако эта мрачная обстановка не сломила их. Они продолжали здесь свою активную революционную борьбу.

Неописуемо сильное впечатление производит Красноярская ГЭС. Она символизирует величие и силу новой, социалистической Сибири.

Спасибо всем красноярским

друзьям. Большое товарищеское спасибо.

Х. МОСБЕРГ, член-корреспондент акад. наук Эстонской ССР, доктор исторических наук.



На снимке: Виктор Раньшиков (II курс) за настройкой любительской радиостанции. Он установит первую международную радиосвязь с Японией.

ОРГКОМИТЕТ КПИ по проведению Всероссийского конкурса студенческих работ по проблемам общественных наук, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА, подвел итоги первого тура. Они свидетельствуют о том, что кафедры истории КПСС, политэкономии и философии проделали большую работу. В учебных группах и на общестудентской конференции заслушано свыше 1200 студенческих докладов, в том числе по философии—765, истории КПСС—около 300, политэкономии — 156.

Многие доклады представляют собой самостоятельно выполненное исследование по актуальным проблемам и удостоены представления на краевой смотр студенческих работ. В числе их доклады ПОВИКОВА А. А. (718-1), АБОВСКОГО Т. В. (317-4), КОЛОНИЦКОЙ Т. Т. (498-2), АБРАМОВА Н. Н. (258-1), ЛАЗАРЕВОЙ (497-2), РЫЖОВА В. М. (247-2). Всего на краевой конкурсе представлено 15 докладов.

Этим студентам необходимо еще обстоятельно поработать над своими докладами, имея в виду возможность участия во Всероссийском конкурсе студенческих работ. Пожелаем им больших успехов.

К. БРЫЛЕВ, председатель оргкомитета, доцент.

16, 17 и 19 МАЯ проходила научная студенческая конференция при кафедре истории КПСС, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Из студентов первого курса выступило с докладами и рефератами 300 человек. Лучшие доклады отобрали на институтскую научную студенческую конференцию.

Особый интерес вызвали доклады Новикова А. А. (гр. 718-1, научные руководители доценты Белоусов Г. А. и Мукоед М. Д.), Колоницкой Т. Н. (гр. 498-2, научный руководитель доцент Брылев К. А.) и др. Доклады основаны на материале, связанном с будущей инженерной специальностью, и имеют элементы исследовательской работы.

Кафедра рекомендовала эти доклады на краевую студенческую конференцию и отметила их

С 15 по 18 АПРЕЛЯ 1969 г. проходила XI студенческая научно-техническая конференция, в работе которой приняли участие 3013 студентов и преподавателей.

С интересными и содержательными докладами выступили 289 студентов.

По сравнению с 1968 г. активность студентов значительно возросла. Так, в прошлом году было 138 докладов от 239 студентов-исполнителей. Содержание выполненных работ заслушано и обсуждено на 16-ти сессиях шести факультетов.

По решению факультетских жюри 14 лучших работ отмечены 1-ой премией и 14 — 2-ой.

Так студенты: П. Булатов — гр. 484-1, В. Жуйков — гр. 484-2, В. Усков — гр. 486-1, Г. Голикова — гр. 486-1 выполнили работу по исследованию теплообмена при вулканизации шин и по расчету термических сопротивлений и температурных полей теплопередающих стенок вулканизационного оборудования. (Эта работа отмечена 1-ой премией и представлена на городскую студенческую конференцию. Всего на городскую конференцию представлено 26 докладов. Наилучшие из них были представлены студентами теплоэнергетического и строительного факультетов.

Конференция подвела итоги большой работы института по дальнейшему развитию научно-исследовательской и опытно-конструкторской деятельности студентов и явилась важным мероприятием в подготовке высококвалифицированных специалистов и научно-педагогических кадров.

Н. М. НЫРКОВ, начальник НИСа.

На конференции присутствовала член-корреспондент Академии наук Эстонской ССР, доктор исторических наук, проф. Тартуского университета Х. Мосберг.

Участие студентов в научных конференциях, знакомство со специальной литературой поможет в учебе выработать практические навыки самостоятельной творческой работы, что крайне необходимо для будущей работы инженеров.

Е. П. КАРПЕЦКАЯ, зав. кабинетом истории КПСС.

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ СТУДЕНТОВ

Впервые в истории нашего института силами студентов 2-го курса были проведены социологические исследования среди трудящихся Октябрьского района г. Красноярска.

Инициативу в этом важном мероприятии проявили студенты групп 727-2, 217-2, 247-2, 477-1, 487-1 и 497-1.

Студенты ознакомились с условиями жизни и быта рабочих и служащих Октябрьского района. В большинстве своем это образованные и культурные люди. Почти в каждой семье радио, телевизор, газеты, книги и вдруг... крестный ребенок.

Например, студенты установили, что семья К. крестила ребенка по совету своей бабушки, приехавшей к ним из деревни, а родители Ш. крестили ребенка только потому, что бабушка отказывалась «внестись с нехристом», родители М. крестили ребенка по старой традиции, хотя в бога они не верят, но заявили: «Мы сами крестные и время сейчас беспокойное». У одной из матерей-одиночек дочь болеет ревматизмом и в надежде на выздоровление она по совету пожилых решила окрестить девочку.

В ходе социологических исследований подавляющее большинство студентов показало свое умение применять на практике знания, полученные в процессе изучения или курса основ научного атеизма, а полученные в результате социологических исследований материалы будут использованы в процессе преподавания курса основ научного атеизма в нашем вузе.

А. М. МИШУРОВ,
ст. преп. каф. философии.

Новое в изучении иностранных языков в будущем учебном году

С осени этого года вводится исследование в исследовательской работе не было возможным. Сейчас положение меняется.

Если на первых двух курсах студент усвоит необходимый минимум бытовой, общественно-политической и часть общетехнической лексик, то занятия на III и IV курсах будут посвящены, в основном, работе над оригинальными текстами (по специальности), взятыми из зарубежной литературы. С этой целью необходимо укомплектовать нашу библиотеку научной, технической литературой и периодическими изданиями на иностранных языках.

В последних указаниях министерства большая роль отводится профилирующим кафедрам вузов, в задачу которых входит разработка списков специальной научно-технической литературы, обязательной для использования студентами при выполнении курсовых и дипломных проектов и при работе над темами НСО.

Э. МАРТИНСОН,
зав. кафедрой иностранных языков, доцент.



Заседает студенческая коллегия.



Стартуют теплоэнергетики.

О ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ НА КАФЕДРЕ ПГС

Форма политической учебы сотрудников кафедры «Промышленное и гражданское строительство», начиная с 1968 г., представляет собой семинары по философии.

Содержание семинаров увязано с актуальными вопросами взаимосвязи философии с техническими науками.

В настоящее время темой семинаров являются вопросы философии естествознания.

Семинары посещаются всеми сотрудниками кафедры. На каждом семинаре выступает не менее 2-докладчиков, остальные сотруд-

ники принимают активное участие в обсуждении содержания докладов.

Руководит семинаром старший преподаватель кафедры философии Кемппи А. И.

Принятая форма политической учебы является, на наш взгляд, целесообразной, т. к. сотрудники кафедры, повышая свои философские знания, учатся более глубоко анализировать процессы, происходящие в природе и обществе, познают методологию изучения этих процессов и явлений, что бе-

зусловно, в дальнейшем поможет им более глубоко и осмысленно вести учебную и научно-исследовательскую работу.

Тему «Философия естествознания» намечается закончить к концу 1969 года.

С начала 1970 года на семинарах кафедры будет изучаться работа В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

Изучение этой темы посвящается Великому Юбилею — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

А. ВОЙТЫЛОВ,
зав. кафедрой ПГС, доцент.

СПОРТ

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Ежегодно в нашем институте весной проводится студенческий кросс, в котором принимают участие группы и курсы всех факультетов. Затем из лучших бегунов составляется сборная, которая защищает честь факультета в финале кросса.

27 апреля с. г., несмотря на холодную погоду, более трех тысяч студентов выстроились на парад. Очень хорошо была оформлена колонна ТЭФ.

После парада все факультеты разошлись по стартовым городкам.

Дан старт. И снова лучшими оказались теплоэнергетики. А вот автодорожники провели забег ленивой трусцой или вообще шагом. Раньше всех финишировал радиотехнический факультет, но только лишь потому, что там было очень и очень мало участников. А ведь РТФ в 1967—68 гг. по первому этапу кросса был на 1-ом месте и ему присуждался кубок за массовость. В чем причина? Почему РТФ оказался в отставании? На мой взгляд, ослабил работу спортивный факультета и деканат не уделял должного внимания его работе.

11 мая в районе лыжной базы проводился финал. Призовые места были разыграны в забегах сильнейших. 1000-метровую дистанцию выиграл студент ЭТФ Попелюх А., вторым был Авсиевич А. — АДФ, третьим Чучалин А. — РТФ.

На дистанции 3000 метров первым был Никитин В. — РТФ, вторым Ивашин — АДФ и третьим — ст. преподаватель кафедры физвоспитания К. Ж. Апаляйс.

После окончания 500-метровой дистанции на верхнюю ступеньку пьедестала почета поднялась А. Иванская — МФ, на втором месте Фомина — СФ, на третьем — Колям — ЭТФ. Чемпионы награждены грамотами и ценными подарками.

По второму этапу места распределены так:

- 1. МФ — 19454 очка.
- 2. ТЭФ — 16760 очков.
- 3. ЭТФ — 15365 очков.
- 4. СФ — 11315 очков.
- 5. АДФ — 9840 очков.
- 6. РТФ — 38040 очков.

По сумме очков в обоих этапах первое место присуждено ТЭФ.



второе ЭТФ и третье МФ и далее так: СФ, АДФ, РТФ.

Итак, в кроссе участвовало 3466 студентов, а где же остальные? Ведь в институте на дневном отделении обучается более 5 тысяч человек.

По моему партийные и комсомольские организации не оказывают должной помощи в работе спортивных советов.

Думаю, что в будущий год перед проведением юбилейного кросса, посвященного 100-летию со-

дня рождения В. И. Ленина, партийные и комсомольские организации, спортивные советы факультетов проведут большую организационную работу и обеспечат стопроцентную явку на кросс.

Хорошую традицию, начатую нашим институтом со дня основания, надо продолжить.

Ю. Е. ЛОПАТИН,
старший преп. каф. физвоспитания.

Поднятие флага соревнований.
Фото Н. Носова.

В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

18 мая в спортзале № 2 проходили тяжелоатлетические соревнования, которые вошли в зачет спартакиады института. Первое место и звание чемпиона занял МФ, на втором команда СФ, третье призовое занял ЭТФ. Всего в соревнованиях приняли участие 51 спортсмен.

В полутяжелой весовой категории чемпионом института стал представитель МФ (гр. 218-2) Танзыбаев Г.

В легкой и полусреднем весах чемпионами стали представители СФ: Дрот В. (гр. 318-5), Курзаков С. (гр. 324-2).

Показав отличные результаты, чемпионами в средней и I тяжелой

весовых категорий стали представители АДФ: Беляев Н. (гр. 717-1) и Глазов А. (гр. 715-4).

В полутяжелом весе недостижимым стал Голубович А. (гр. 168-3) ЭТФ.

Некоторые факультеты несерьезно отнеслись к этим соревнованиям: ТЭФ, АДФ выставили команды не в полном составе, РТФ не соизволил вообще принять участие в соревнованиях.

Не выступали в соревнованиях по неизвестным причинам такие сильные штангисты, как Ликачев Д., Хан Г. (ЭТФ) и Шепелев В. (АДФ).

В. ДРОТ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ